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EMPRESA BRASILEIRA DE SERVIÇOS HOSPITALARES

EDITAL 03/2015 - EBSERH/CHC-UFPR - ÁREA ASSISTENCIAL
TÉCNICO

TÉCNICO EM ANÁLISES CLÍNICAS
NOME DO CANDIDATO ASSINATURA DO CANDIDATO RG DO CANDIDATO

DESTAQUE AQUI

GABARITO DO CANDIDATO - RASCUNHO

Nome: Assinatura do Candidato: Inscrição:

INSTRUÇÕES GERAIS

I.	 Nesta prova, você encontrará 06 (seis) páginas numeradas sequencialmente, contendo 50 (cinquenta) questões 
correspondentes às seguintes disciplinas: Língua Portuguesa (10 questões), Raciocínio Lógico e Matemático (05 
questões), Legislação Aplicada à EBSERH (05 questões), Legislação Aplicada ao SUS (05 questões) e Conhecimentos 
Específicos (25 questões).	  

II.	 Verifique se seu nome e número de inscrição estão corretos no cartão de respostas. Se houver erro, notifique o fiscal.
III. 	Assine e preencha o cartão de respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta.
IV.	 Verifique se a impressão, a paginação e a numeração das questões estão corretas. Caso observe qualquer erro, notifique 

o fiscal.	
V. 	 Você dispõe de 4 (quatro) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar o cartão de 

respostas.	
VI.	 O candidato só poderá retirar-se do setor de prova 2 (duas) horas após seu início.	
VII.	O candidato não poderá levar o caderno de questões. O caderno de questões será publicado no site do ibfc, no prazo 

recursal contra gabarito.	
VIII.	Marque o cartão de respostas cobrindo fortemente o espaço correspondente à letra a ser assinalada, conforme o exemplo 

no próprio cartão de respostas.	
IX.	 A leitora óptica não registrará as respostas em que houver falta de nitidez e/ou marcação de mais de uma alternativa.	                                
X.	 O cartão de respostas não pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado. Exceto sua assinatura, nada deve ser 

escrito ou registrado fora dos locais destinados às respostas.	
XI.	 Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartão de respostas e este caderno. As observações ou marcações registradas 

no caderno não serão levadas em consideração.	
XII.	É terminantemente proibido o uso de telefone celular, pager ou similares.	
	

Boa Prova!
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PORTUGUÊS

Plataforma

	 O Rio vive uma contradição no carnaval que parece 
não ter saída. Não vai longe o tempo em que reclamava da 
decadência da folia nas ruas. O carnaval tinha se transformado 
no desfile de escolas de samba, uma festa elitista que se 
resumia ao que acontecia nos limites do Sambódromo e que 
era vista por apenas 30 mil pessoas que pagavam caro para 
participar da brincadeira. E que só durava duas noites. Para 
quem se diz o maior carnaval do mundo, convenhamos que 
é muito pouco mesmo. Agora, quando os blocos voltaram a 
animar as ruas da cidade durante toda a folia e ainda nas 
semanas que a antecedem, o Rio continua reclamando. Tem 
bloco demais, tem gente demais, tem pouco banheiro, tem 
muito banheiro... Carnaval é festa espontânea. Quanto mais 
organizado, pior. Chico Buarque fala sobre isso no ótimo 
samba “Plataforma”. “Não põe corda no meu bloco/ Nem vem 
com teu carro-chefe/ Não dá ordem ao pessoal”, já dizia ele 
num disco de antigamente. Bem, como antigamente as letras 
de Chico sempre queriam dizer outra coisa, é capaz de ele não 
estar falando de organização do carnaval. Mas à certa altura 
ele é explícito: “Por passistas à vontade que não dancem o 
minueto”. Para quem está chegando agora, pode parecer o 
samba do crioulo doido. Mas o compositor faz uma referência 
ao desfile do Salgueiro de 1963, quando “Xica da Silva” foi 
apresentada à avenida. A escola “inovou” apresentando uma 
ala com 12 pares de nobres que dançavam o minueto. Foi um 
escândalo. Não pode. Passista tem que desfilar livre, leve e 
solto. Falando disso agora, quando passistas não têm a menor 
importância, quando eles mal são vistos na avenida, percebe-
se que o minueto era o de menos. Mas isso é escola de samba, 
e o assunto aqui é carnaval de rua (faz tempo que escola de 
samba não é carnaval de rua). Com o renascimento dos blocos, 
o Rio recuperou a alegria do carnaval nas calçadas, no asfalto, 
na areia. E agora? Basta dar uma olhada nas cartas dos 
leitores aqui do jornal. Reclama um leitor: “Para os moradores 
de Ipanema, (o carnaval de rua 2011) transformou-se num 
tormento. Ruas bloqueadas até para o trânsito de pedestres, 
desrespeito à Lei do Silêncio, atos de atentado ao pudor e, por 
vezes, de vandalismo”. Escreve outro, sobre os mijões, figura 
que ficou tão popular no período quanto a colombina e o pierrô: 
“A Guarda Municipal deveria agir com mais atenção e no rigor 
da lei. Está muito sem ação.” Mais um: “Com que direito a 
prefeitura coloca esses banheiros horrorosos nas avenidas 
da orla, onde se paga dos IPTUs mais caros do mundo, 
ocupando vagas de carros que já são tão poucas?” Como se 
vê, e voltando a citar o samba do Chico, o carioca tem o peito 
do contra e mete bronca quando o assunto é carnaval. Mas 
carnaval de rua muito organizado... não sei, não. É como botar 
o pessoal que sai nos blocos para dançar o minueto. Carnaval 
de rua e organização não combinam.

(Artur Xexéo. Revista O Globo, dezembro de 2011)

1)	 Tendo em vista o sentido global do texto, podemos 
afirmar que a crônica de Artur Xexéo:
a)	 desenvolve a  temática carnavalesca sob o prisma 

cultural, focando a diversidade que impera nas festas 
de rua brasileiras.

b)	 questiona a importância cultural do carnaval, tendo em 
vista os problemas logísticos que a festa traz para os 
moradores de bairros nobres.

c)	 relativiza a hegemonia do samba enquanto ritmo 
representativo do carnaval carioca e brasileiro.

d)	 reflete acerca do carnaval de rua carioca a partir da 
existência de  posicionamentos divergentes entre si.

e)	 contribui para o renascimento dos blocos de rua, que 
antes do texto eram relegados a uma posição inferior na 
hierarquia carnavalesca.

2)	 A contradição a que se refere a primeira frase do texto 
está corretamente apontada em:
a)	 As escolas de samba fazem mais sucesso do que os 

blocos embora sejam mais populares.
b)	 Chico Buarque, embora não seja sambista, foi bastante 

feliz ao falar sobre a organização do Carnaval.
c)	 As pessoas reclamavam do fim do carnaval de rua, mas 

quando ele voltou a ter força, isso gerou insatisfação.
d)	 Os blocos de rua renasceram há pouco, mas já estão 

causando transtornos imensos para a população.
e)	 Apesar da existência de blocos e das tradicionais 

escolas de samba, o carnaval do Rio ainda permanece 
com um ar melancólico.

3)	 Sobre o trecho indicado a seguir, assinale o único 
comentário INCORRETO:

“Não vai longe o tempo em que reclamava da decadência da 
folia nas ruas.” 

a)	 O sujeito da segunda oração é “Rio”, termo recuperável 
na frase anterior.

b)	 Ao dizer “não vai longe o tempo ” o cronista afirma “fazer 
pouco tempo”.

c)	 Nesse contexto, “folia” é sinônimo de carnaval.
d)	 “Em que” traduz um valor semântico temporal.
e)	 O sujeito da forma verbal “vai” é indeterminado.

4)	 Em “Tem bloco demais, tem gente demais, tem pouco 
banheiro, tem muito banheiro... Carnaval é festa 
espontânea”, o autor utiliza uma estrutura paralelística 
cuja principal finalidade, tendo em vista o sentido 
global do texto, é:
a)	 enumerar as insatisfações dos moradores onde ocorrem 

os blocos de rua, ratificando as suas críticas.
b)	 enfatizar as demasiadas críticas dos moradores, que 

considera descabidas tendo em vista a natureza da 
festa. 

c)	 ironizar os organizadores dos eventos, que não se 
preocupam com a criação de um ambiente ordeiro e 
agradável.

d)	 recuperar falas reais de moradores para, em 
consonância com as mesmas, provocar a reação das 
autoridades.

e)	 destacar uma série de problemas vivenciados por ele 
ao longo de sua experiência em carnavais antigos e 
atuais.

5)	 Na crônica, a referência a Chico Buarque e sua canção 
tem o objetivo de:
a)	 embasar a defesa da ideia do cronista.
b)	 usar ideias do senso comum como base da 

argumentação.
c)	 construir argumentos a partir de uma relação de causa 

e conseqüência.
d)	 evidenciar um posicionamento contrário ao do autor do 

texto.
e)	 corroborar as reclamações dos moradores de Ipanema.

6)	 Dentre as alternativas a seguir, assinale aquela que 
apresenta um ponto de vista de Artur Xexéo diretamente 
relacionado à canção de Chico Buarque:
a)	 “Para quem se diz o maior carnaval do mundo, 

convenhamos que é muito pouco mesmo.” 
b)	 “Carnaval de rua e organização não combinam”.
c)	 “A escola “inovou” apresentando uma ala com 12 pares 

de nobres que dançavam o minueto”.
d)	 “Mas isso é escola de samba, e o assunto aqui é 

carnaval de rua”.
e)	 “Com o renascimento dos blocos, o Rio recuperou a 

alegria do carnaval nas calçadas, no asfalto, na areia”.
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7)	 O título do texto justifica-se, corretamente:
a)	 Pela criação de um conteúdo metafórico.
b)	 Para estabelecer uma relação de oposição. 
c)	 Pela referência à canção de Chico Buarque.
d)	 Para criar um efeito de humor.
e)	 Para ironizar a crítica aos moradores. 

8)	 Ao longo do texto, faz-se a utilização intensa das 
aspas. Assinale a alternativa que justifica corretamente 
o emprego desse sinal de pontuação nos trechos em 
destaque abaixo:
I.	 Chico Buarque fala sobre isso no ótimo samba 

“Plataforma”
II.	 A escola “inovou” apresentando uma ala com 12 pares 

de nobres que dançavam o minueto.
III.	“Com que direito a prefeitura coloca esses banheiros 

horrorosos nas avenidas da orla, onde se paga dos 
IPTUs mais caros do mundo, ocupando vagas de carros 
que já são tão poucas?”

a)	 Nos três casos as aspas marcam a citação do discurso 
alheio.

b)	 No primeiro e no segundo casos, temos exemplo de 
ironia, ao passo que, no terceiro, as aspas marcam a 
fala literal de um morador insatisfeito.

c)	 No primeiro trecho, as aspas ocorrem porque o autor 
está citando seu próprio texto;  na sequência,  temos 
uma ironia e uma reflexão pessoal do autor.

d)	 No primeiro e no terceiro casos, temos a citação do 
discurso alheio, e no segundo destaca-se, positivamente, 
a atitude da escola. 

e)	 Respectivamente, temos: o nome de uma obra, o 
questionamento de uma atitude e o discurso direto.

9)	 Analise as afirmativas sobre o trecho em destaque 
abaixo e assinale a alternativa correta: 

“Mas carnaval de rua muito organizado... não sei, não. É como 
botar o pessoal que sai nos blocos para dançar o minueto.”

I.	 As reticências contribuem para reforçar o tom de 
desconfiança do cronista em relação à organização do 
carnaval.

II.	 A compreensão da crítica feita pelo autor está centrada 
na palavra “minueto”, desenvolvida anteriormente pelas 
referências a Chico Buarque e ao desfile de uma escola 
de samba.

III.	O autor acredita que a ausência de regras é característica 
básica do carnaval de rua.

IV.	Entre a primeira frase e a segunda, há uma relação de 
causa e consequência.

a)	 Todas as afirmativas estão corretas.
b)	 Apenas as afirmativas I, II e III estão corretas.
c)	 Apenas as afirmativas III e IV estão corretas.
d)	 Apenas as afirmativas I e II estão corretas.
e)	 Apenas as afirmativas II e IV estão corretas.

10)	Em “Falando disso agora, quando passistas não têm 
a menor importância, quando eles mal são vistos na 
avenida, percebe-se que o minueto era o de menos”, 
o termo em destaque tem os corretos comentários  
morfológicos e semânticos indicados em:
a)	 Advérbio de tempo; indica uma referência ao momento 

atual vivido pelo Carnaval.
b)	 Pronome indefinido; expressa vagamente o momento 

da ação.
c)	 Advérbio de tempo; indica uma referência exclusiva ao 

momento de escrita da crônica.
d)	 Advérbio de modo; destaca a pouca relevância das 

passistas na atualidade.
e)	 Advérbio de afirmação: realça a imagem negativa das 

passistas, nos tempos atuais, incluindo o autor nesse 
grupo que lhes nega importância. 

RACIOCÍNIO LÓGICO E MATEMÁTICO

11)	André pagou um produto em três etapas: 32% do valor  

	 do produto na primeira etapa, 
4
1  do restante na segunda  

	 etapa e R$ 1.020,00 na terceira etapa. Se o produto foi 
pago totalmente nas três etapas, então o valor total do 
produto, em reais, é:
a) 	R$ 1.800,00
b) 	R$ 1.500,00
c) 	R$ 2.000,00
d) 	R$ 2.372,09
e) 	R$ 2.500,00

12)	Foi perguntada a 300 pessoas a preferência entre dois 
produtos A e B. Sabe-se que 124 preferem o produto A 
e 72 pessoas têm preferência por ambos e que todas 
preferem por um dos produtos, então o total de pessoas 
que preferem o produto B é:
a)	 248
b)	 186
c)	 176
d)	 228
e)	 154

13)	Analisando os números escritos numa sequência 
lógica: 3, 6, 10, 15, 21,..., podemos dizer que a soma 
entre o décimo e décimo segundo termos é igual a:
a)	 133
b)	 111
c)	 169
d)	 183
e)	 157

14)	Dentre as alternativas, a única correta, em relação aos 
conectivos lógicos, é:
a)	 O valor lógico da disjunção entre duas proposições é 

falsa se  o valor lógico de somente uma das proposições 
for falso. 

b)	 O valor lógico da conjunção entre duas proposições 
é verdade se, o valor lógico de somente uma das 
proposições for verdade. 

c)	 O valor lógico do condicional entre duas proposições é 
falsa se o valor lógico das duas proposições for falso. 

d)	 O valor lógico do bicondicional  entre duas proposições é 
falsa se  o valor lógico de somente uma das proposições 
for falso.

e)	 O valor lógico da conjunção entre duas proposições é 
falsa se o valor lógico de somente uma das proposições 
for falso. 

15)	A frase “Carlos não passou no vestibular, então 
vai estudar numa faculdade particular”, equivale, 
logicamente, à frase:
a)	 Carlos não passou no vestibular e vai estudar numa 

faculdade particular.
b)	 Carlos passou no vestibular ou vai estudar numa 

faculdade particular.
c)	 Se Carlos passou no vestibular, então não vai estudar 

numa faculdade particular.
d)	 Carlos passou no vestibular e não vai estudar numa 

faculdade particular.
e)	 Carlos não passou no vestibular ou vai estudar numa 

faculdade particular.
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LEGISLAÇÃO APLICADA À EBSERH

16)	Assinale a alternativa correta sobre as disposições da 
Lei Federal nº 12.550, de 15 de dezembro de 2011.
a)	 A Empresa Brasileira de Serviços Hospitalares - 

EBSERH terá seu capital social parcialmente sob 
a propriedade da União integralizado com recursos 
oriundos, exclusivamente, de doações consignadas no 
orçamento da União.

b)	 A Empresa Brasileira de Serviços Hospitalares - 
EBSERH terá seu capital social integralmente sob 
a propriedade da União integralizado com recursos 
oriundos de dotações consignadas no orçamento 
da União, bem como pela incorporação de qualquer 
espécie de bens e direitos suscetíveis de avaliação em 
dinheiro.

c)	 A Empresa Brasileira de Serviços Hospitalares - 
EBSERH terá seu capital social integralmente sob a 
propriedade do município integralizado com recursos 
oriundos de dotações consignadas no orçamento 
da União, bem como pela incorporação de qualquer 
espécie de bens e direitos não suscetíveis de avaliação 
em dinheiro.

d)	 A Empresa Brasileira de Serviços Hospitalares - 
EBSERH terá seu capital social parcialmente sob 
a propriedade da União integralizado com recursos 
oriundos, exclusivamente, de dotações consignadas no 
orçamento do município.

e)	 A Empresa Brasileira de Serviços Hospitalares - 
EBSERH terá seu capital social integralmente sob 
a propriedade da União, Estados e Municípios 
integralizado com recursos oriundos de dotações 
consignadas no orçamento de cada um deles, bem 
como pela incorporação de qualquer espécie de bens e 
direitos suscetíveis de avaliação em dinheiro.

17)	Considerando as disposições da Lei Federal nº 12.550 
de 15/12/2011 sobre contratação de pessoal pela 
Empresa Brasileira de Serviços Hospitalares - EBSERH, 
assinale a alternativa correta.
a)	 Fica a EBSERH, para todos os fins, proibida de contratar 

pessoal técnico e administrativo por processo seletivo 
simplificado.

b)	 Fica a EBSERH, para fins de sua implantação, autorizada 
a contratar pessoal técnico e administrativo por tempo 
determinado, permitida uma única prorrogação, desde 
que a soma dos 2 (dois) períodos não ultrapasse 2 
(dois) anos.

c)	 Fica a EBSERH, para fins de sua implantação, 
autorizada a contratar pessoal técnico e administrativo 
por tempo determinado, vedada qualquer prorrogação.

d)	 Fica a EBSERH, para fins de sua implantação, 
autorizada a contratar, mediante processo seletivo 
simplificado, pessoal técnico e administrativo por tempo 
determinado.

e)	 Fica a EBSERH, para fins de sua implantação, autorizada 
a contratar pessoal técnico e administrativo em regime 
temporário de emprego, sendo que tais contratos não 
podem ser renovados.

18)	Considerando as disposições do ESTATUTO SOCIAL DA 
EMPRESA BRASILEIRA DE SERVIÇOS HOSPITALARES 
S.A. – EBSERH, anexo ao decreto nº 7.661, de 28 de 
dezembro de 2011, assinale a alternativa que apresenta  
o órgão competente para fixar as orientações gerais 
das atividades da EBSERH e autorizar a contratação de 
auditores independentes.
a)	 Diretoria Executiva.
b)	 Diretoria Jurídica.
c)	 Conselho Fiscal.
d)	 Conselho Consultivo.
e)	 Conselho de Administração.

19)	Assinale a alternativa correta nos termos do REGIMENTO 
INTERNO DA EMPRESA BRASILEIRA DE SERVIÇOS 
HOSPITALARES S.A. – EBSERH, sobre o que constitui: 
“o conjunto das unidades integrantes da administração 
central da EBSERH, cujas competências prioritárias 
são a articulação, a coordenação, o monitoramento, a 
avaliação, o planejamento e a gestão das finalidades da 
empresa”.
a)	 Sede.
b)	 Filiais.
c)	 Unidades descentralizadas.
d)	 Sucursais.
e)	 Filiais centralizadas.

20)	Assinale a alternativa correta nos termos do 
REGIMENTO INTERNO DA EMPRESA BRASILEIRA DE 
SERVIÇOS HOSPITALARES S.A. – EBSERH.
a)	 O Presidente da EBSERH constituirá Comissão de 

Ética composta por seis servidores ou empregados 
titulares de cargo efetivo ou emprego permanente, e 
seus respectivos suplentes.

b)	 O Presidente da EBSERH constituirá Comissão de 
Ética composta por quatro servidores ou empregados 
titulares de cargo efetivo ou emprego permanente, e 
seus respectivos suplentes.

c)	 O Presidente da EBSERH constituirá Comissão de 
Ética composta por três servidores ou empregados 
titulares de cargo efetivo ou emprego permanente, e 
seus respectivos suplentes.

d)	 O Presidente da EBSERH constituirá Comissão de 
Ética composta por cinco servidores ou empregados 
titulares de cargo efetivo ou emprego permanente, e 
seus respectivos suplentes.

e)	 O Presidente da EBSERH constituirá Comissão de 
Ética composta por dois servidores ou empregados 
titulares de cargo efetivo ou emprego permanente, e 
seus respectivos suplentes.

LEGISLAÇÃO APLICADA AO SUS

21)	Assinale a alternativa correta sobre a evolução 
histórica da organização do sistema de saúde no Brasil 
e a construção do Sistema Único de Saúde (SUS) 
quanto ao ano em que as Secretarias de Saúde e de 
Assistência Médica foram englobadas, passando a 
constituir a Secretaria Nacional de Saúde, para reforçar 
o conceito de que não existia dicotomia entre Saúde 
Pública e Assistência Médica.
a)	 1990.
b)	 1956.
c)	 1974.
d)	 1967.
e)	 1969.

22)	Assinale a alternativa correta sobre os critérios 
relevantes para a participação nos Conselhos de 
Saúde, nos termos expressos da Resolução 453/2012 
do Conselho Nacional da Saúde.
a)	 Tempo de formação, abrangência e ausência de 

direcionamento por gênero.
b)	 Número de membros da instituição, representatividade 

e capacidade financeira.
c)	 Tempo de formação, complementaridade do conjunto 

da sociedade e capacidade financeira.
d)	 Representatividade, abrangência e complementaridade 

do conjunto da sociedade.
e)	 Tempo de formação, número de membros da instituição 

e representatividade.
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23)	Assinale a alternativa correta sobre o orçamento 
dos Conselhos de Saúde, nos termos da Resolução 
453/2012 do Conselho Nacional da Saúde.
a)	 O Conselho de Saúde decide sobre o seu orçamento. 
b)	 O orçamento do Conselho de saúde é imposto pelo 

Poder Executivo.
c)	 O Conselho de Saúde não tem orçamento. 
d)	 O orçamento do Conselho de saúde é imposto pelo 

Ministério Público.
e)	 O orçamento do Conselho de saúde é imposto pelo 

Poder Legislativo.

24)	Assinale a alternativa correta nos termos expressos da 
Resolução 453/2012 do Conselho Nacional da Saúde.
a)	 As reuniões plenárias dos Conselhos de Saúde são 

fechadas ao público.
b)	 O Plenário do Conselho de Saúde se reunirá, no mínimo, 

a cada mês e, extraordinariamente, quando necessário, 
e terá como base o seu Regimento Interno. A pauta e o 
material de apoio às reuniões devem ser encaminhados 
aos conselheiros com antecedência mínima de 10 (dez) 
dias;

c)	 Os Conselhos de Saúde são impedidos de buscar 
auditorias externas sobre as contas e atividades do 
Gestor do Sistema Único de Saúde.

d)	 O orçamento do Conselho de saúde é imposto pelo 
Ministério Público.

e)	 As reuniões plenárias dos Conselhos de Saúde são 
fechadas ao público e devem ser presididas pelo Diretor 
Jurídico.

25)	Assinale a alternativa correta sobre as disposições do 
artigo 199 da Constituição Federal sobre a assistência 
à saúde.
a)	 As instituições privadas poderão participar de forma 

complementar do sistema único de saúde, segundo 
diretrizes deste, mediante contrato de direito público 
ou convênio, sendo vedado tal acesso às entidades 
filantrópicas e as sem fins lucrativos.

b)	 É permitida a destinação de recursos públicos para 
auxílios ou subvenções às instituições privadas com ou 
sem fins lucrativos.

c)	 A lei disporá sobre as condições e os requisitos que 
facilitem a remoção de órgãos, tecidos e substâncias 
humanas para fins de transplante, pesquisa e 
tratamento, bem como a coleta, processamento e 
transfusão de sangue e seus derivados, sendo livre a 
comercialização.

d)	 É permitida a destinação de recursos públicos para 
auxílios ou subvenções apenas às instituições privadas 
desde que estas apresentem resultados positivos 
quanto aos seus fins lucrativos.

e)	 É vedada a participação direta ou indireta de empresas 
ou capitais estrangeiros na assistência à saúde no País, 
salvo nos casos previstos em lei.

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

26)	Assinale a alternativa incorreta sobre vidrarias 
utilizadas em laboratório.
a)	 Becker é de uso geral em laboratório e pode ser 

utilizado para fazer reações entre soluções, dissolver 
substâncias sólidas, efetuar reações de precipitação e 
aquecer líquidos.

b)	 A Bureta é um instrumento utilizado em análises 
volumétricas.

c)	 O condensador é utilizado na destilação, tem como 
finalidade condensar vapores gerados pelo aquecimento 
de líquidos.

d)	 Vidro de relógio é uma peça de forma côncava, usada 
em análises e evaporações e pode ser aquecida 
diretamente.

e)	 Proveta serve para medir e transferir volumes de 
líquidos. Não pode ser aquecida.

27)	Instrumento utilizado em filtrações a vácuo e também 
pode ser usado como filtro em conjunto com o kitassato. 
Esse instrumento é:
a)	 Erlenmeyer
b)	 Funil de Buchner
c)	 Condensador
d)	 Bureta
e)	 Dessecador

28)	A balança é um equipamento muito utilizado em 
laboratório, cuja qualidade da pesagem está associada 
a uma série de regras. Assinale a alternativa com 
procedimento inadequado na utilização da balança:
a)	 Durante a pesagem em balança analítica, as portas da 

balança devem ser fechadas.
b)	 O ambiente onde a balança encontra-se instalada deve 

estar livre de correntes de ar.
c)	 A temperatura dos recipientes a serem utilizados nas 

pesagens não provoca alteração no peso.
d)	 Os recipientes a serem utilizados nas pesagens 

devem encontrar-se à temperatura ambiente, pois o 
aquecimento provoca alterações no peso.

e)	 Não colocar a balança em superfície que tenha materiais 
pesados que resulte em impactos e vibrações.

29)	Sobre soluções, leias as afirmativas abaixo:
I.	 Fator de correção é um número empírico que tem por 

finalidades corrigir e ajustar a concentração da solução 
preparada.

II.	 Solução concentrada é a quantidade do soluto tida 
como maior em relação à quantidade de solvente.

III.	Não colocar substâncias ácido-fortes diretamente no 
recipiente; colocar primeiro água, e em seguida o ácido.

IV.	Utilizar sempre suporte de ferro, aro, funil e bastão de 
vidro nas transferências de soluções.

	 Assinale a alternativa correta:
a)	 Todas as afirmativas estão corretas.
b)	 Todas as afirmativas estão erradas.
c)	 Somente a afirmativa II está correta.
d)	 As afirmativas I e IV estão erradas.
e)	 Somente a afirmativa IV está errada.

30)	Os sinais de aviso visam a advertir para uma situação, 
objeto ou ação susceptível de originar dano ou lesão 
pessoal e/ou nas instalações. O significado do sinal 
abaixo é:

a)	 Risco Biológico
b)	 Risco Radioativo
c)	 Comburente
d)	 Substâncias corrosivas
e)	 Nocivo ou irritante

31)	Dos equipamentos abaixo, não é considerado um 
Equipamento de Proteção Coletiva (EPC):
a)	 Microincinerador
b)	 Caixa descartável de perfurocortante
c)	 Lava olhos
d)	 Dosímetro para radiação ionizante
e)	 Extintor de incêndio
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32)	A Organização Mundial de Saúde (OMS) estabeleceu 
medidas de segurança em laboratórios de Microbiologia, 
classificando os micro-organismos infectantes segundo 
os riscos que apresentem. O risco 3 corresponde a:
a)	 Os agentes patogênicos com elevado risco individual e 

risco limitado para a comunidade; geralmente causam 
doenças graves ao homem ou aos animais e podem 
representar um sério risco a quem o manipula.

b)	 Os agentes patogênicos deste grupo não provocam 
graves moléstias humanas e nos animais, dificilmente 
propagam-se facilmente de um indivíduo para outro 
direta ou indiretamente.

c)	 Neste grupo estão incluídos os micro-organismos 
que têm baixas probabilidades de provocar moléstias 
humanas e são de pouca importância veterinária.

d)	 Estão aqui agrupados os agentes patogênicos que 
podem provocar moléstias humanas, mas que têm 
baixas probabilidades de causar perigo grave para 
o pessoal do laboratório e a comunidade, animais de 
criação ou para o meio ambiente.

e)	 A exposição no laboratório pode provocar infecção grave, 
mas, são disponíveis medidas eficazes de tratamento e 
prevenção, limitando assim, o risco de propagação.

33)	As normas de segurança nos laboratórios de análises 
clínicas foram elaboradas com o objetivo de proteger a 
saúde do funcionário aos riscos associados à exposição 
acidental de micro-organismos e substâncias químicas 
perigosas. Em relação a isso, leia as afirmativas abaixo: 
I.	 Deve ser evitado o uso de barba; cabelos compridos 

devem estar sempre presos, quando se trabalha com 
micro-organismos.

II.	 Todos os procedimentos devem ser efetuados de 
maneira a se evitar, ao máximo, a formação de aerossóis.

III.	Um aviso na porta do laboratório deverá ser colocado 
indicando a natureza do agente patogênico com que se 
trabalha.

IV.	Em todos os trabalhos nos quais existe possibilidade de 
contato direto acidental com sangue, material infeccioso 
ou animais infectados, devem ser usadas luvas; 
estas luvas, antes de serem descartadas, devem ser 
esterilizadas em autoclaves.

	 Sobre as afirmativas acima, assinale a alternativa correta:
a)	 Todas as afirmativas estão corretas.
b)	 Todas as afirmativas estão erradas.
c)	 Somente a afirmativa IV está errada.
d)	 Somente a afirmativa I está correta.
e)	 Somente as afirmativas I e II estão corretas.

34)	De acordo com a Resolução Nº 306 da Agência Nacional 
de Vigilância Sanitária e a Resolução do Conselho 
Nacional do Meio Ambiente - CONAMA nº 358, que 
dispõe sobre o tratamento e disposição final de 
resíduos de serviços de saúde, o grupo A é classificado 
como: Resíduo Biológico -Infectante, “Resíduos com a 
possível presença de agentes biológicos que, por suas 
características de maior virulência ou concentração, 
possam apresentar risco de infecção”. O grupo A se 
divide em 5 subgrupos. Ao grupo A1, pertencem:
a)	 órgãos, tecidos, fluidos orgânicos, materiais 

perfurocortantes ou escarificantes e demais materiais 
resultantes da atenção à saúde de indivíduos ou 
animais, com suspeita ou certeza de contaminação por 
príons.

b)	 peças anatômicas (órgãos e tecidos) e outros resíduos 
provenientes de procedimentos cirúrgicos ou de estudos 
anátomo-patológicos ou de confirmação diagnóstica;

c)	 produto de fecundação sem sinais vitais com peso 
menor que 500 gramas.

d)	 carcaças, peças anatômicas, vísceras e outros resíduos 
provenientes de animais submetidos a processos de 
experimentação com inoculação de microorganismos.

e)	 sobras de amostras de laboratório contendo sangue ou 
líquidos corpóreos, recipientes e materiais resultantes 
do processo de assistência à saúde, contendo sangue 
ou líquidos corpóreos na forma livre.

35)	O equipamento que gera a esterilização de materiais 
termoresistentes e insumos através de calor úmido e 
pressão é: 
a)	 Forno Pasteur 
b)	 Autoclave 
c)	 Microincinerador
d)	 Fluxo Laminar 
e)	 Estufa

36)	O Hipocloreto de Sódio possui as seguintes 
características:
I.	 É apropriado para desinfecção de superfícies.
II.	 Possui atividade bactericida reduzida na presença de 

matéria orgânica.
III.	É corrosivo a alguns metais.
IV.	Exige enxágue abundante.

	 Estão corretas as afirmativas:
a)	 I e II, apenas.
b)	 II, III, e IV, apenas.
c)	 I, II, III e IV.
d)	 III e IV, apenas.
e)	 I e III, apenas.

37)	Leia as afirmativas abaixo sobre veia e artéria.
I.	 As artérias suportam maior pressão do sangue do que 

as veias.
II.	 As artérias possuem menos tecido elástico que as veias.
III.	As veias são mais numerosas e apresentam-se mais 

superficiais que as artérias.
IV.	As veias possuem calibre maior no entanto, a espessura 

da parede é menor quando comparado às artérias.
	 Assinale a alternativa correta:

a)	 Todas as afirmativas estão corretas.
b)	 Todas as afirmativas estão erradas.
c)	 Somente a afirmativa II está errada.
d)	 Somente a afirmativa I está correta.
e)	 As afirmativas II e IV estão erradas.

38)	A medula óssea vermelha é um tecido líquido-
gelatinoso rico em nutrientes localizado no interior 
dos ossos cuja função principal é a diferenciação de 
células sanguíneas. Os ossos citados abaixo são ricos 
nesse tecido, exceto:
a)	 Crista ilíaca
b)	 Esterno
c)	 Costela
d)	 Vértebras
e)	 Carpo

39)	Assinale a alternativa que contenha estruturas do 
sistema respiratório superior.
a)	 Laringe,  brônquios e bronquíolos
b)	 Faringe, laringe e parte superior da traquéia
c)	 Faringe, laringe e brônquios
d)	 Laringe, bronquíolos e parte superior da traquéia
e)	 Cavidade nasal, laringe e brônquios

40)	Assinale a associação incorreta do método de coleta 
com a origem da amostra:
a)	 Punção aspirativa – líquor espinhal
b)	 Expectoração – escarro
c)	 Raspagem swab – Abscessos
d)	 Punção - líquido sinovial
e)	 Imprint – lesão cutânea

41)	O microscópio que permite visualizar detalhes internos 
de microorganismos é o:
a)	 Microscópio de contraste de fase
b)	 Microscópio de campo claro
c)	 Microscópio de fluorescência
d)	 Microscópio eletrônico
e)	 Microscópio de campo escuro
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42)	As colorações ácido-resistentes utilizadas no laboratório 
de microbiologia clínica, estão apresentadas nas 
alternativas abaixo, EXCETO pela alternativa:
a)	 Ziehl-Neelsen
b)	 Kinyoun
c)	 Álcool-ácido resistente modificada
d)	 Auramina-rodamina
e)	 Giemsa

43)	Meio de cultura seletivo é aquele que contém substâncias 
que inibem o desenvolvimento de determinados grupos 
de microrganismos e permite o crescimento de outros. 
Um exemplo deste meio é:
a)	 ágar MacConkey
b)	 ágar sangue
c)	 ágar chocolate
d)	 caldo tioglicolato
e)	 ágar Mueller-Hinton

44)	O princípio da técnica utilizada na tipagem sanguínea 
baseia-se na:
a)	 Difusão
b)	 Precipitação
c)	 Aglutinação
d)	 Decantação
e)	 Adsorção

45)	Ensaio Imunoenzimático que utiliza uma enzima para 
gerar o sinal da reação antígeno-anticorpo:
a)	 Aglutinação em látex
b)	 ELISA
c)	 Radioimunoensaio
d)	 Fixação complemento
e)	 Western-Blott

46)	Um dos conceitos básicos em sorologia é o termo 
titulação. Quando dizemos que um soro deu um título 
de 1:5000 para toxoplasmose, significa que:
a)	 Está 5000 vezes maior que o normal.
b)	 A titulação aumentou, porém em 1:5
c)	 A titulação está baixa
d)	 Mesmo diluindo-se a amostra 5000 vezes, a reação 

continua positiva.
e)	 Mesmo diluindo-se a amostra 50 vezes, a reação 

continua positiva.

47)	São fatores que interferem na ligação entre Antígeno e 
Anticorpo, EXCETO:
a)	 Concentração dos anticorpos
b)	 pH do meio 
c)	 Temperatura 
d)	 Tempo 
e)	 Técnica utilizada na detecção

48)	A trombocitopenia é uma variação em um parâmetro 
hematológico. Essa variação refere-se a:
a)	 Leucócito
b)	 Hemácia
c)	 Hemoglobina
d)	 Plaquetas
e)	 Eosinófilo

49)	Sobre o método de diagnóstico parasitológico Kato- 
Katz, assinale a alternativa correta:
a)	 É um método macroscópico na pesquisa de vermes 

adultos.
b)	 É um método semi-quantitativo e qualitativo em que 

determina-se o número total de ovos por gramas de 
fezes.

c)	 É o método da fita adesiva utilizada no diagnóstico da 
enterobiose.

d)	 É um método de sedimentação.
e)	 É um método para pesquisa de larvas.

50)	As estruturas abaixo pertencem a um parasita.
- escólex
- estróbilo
- proglotes

	 Esse parasita é:
a)	 Taenia solium
b)	 Enterobius vermicularis
c)	 Ascaris lumbricoides
d)	 Ancylostoma duodenale
e)	 Wuchereria bancrofti


